

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ЗЕЛЕНЫЕ ПАРТИЗАНЫ

Выполнила студентка четвертого
курса
заочного отделения
социологического
факультета группы № 11401.170
Дергачева Ангелина

Партизанское садоводство (также известно как партизанское озеленение) – озеленение заброшенных или общественных объектов и территорий людьми, у которых нет права собственности на данные участки



Эко-партизанство предусматривает неординарный подход к озеленению с целью привлечь с помощью растений внимание к проблемам инфраструктуры и экологии города.



Этот вид гражданской инициативы зародился в США в 1970-х годах. За это время активность зелёных партизан была документально зафиксирована как минимум в 30 странах.

*Первыми зелеными партизанами были группа Нью-Йоркцев которые озеленили заброшенную автопарковку. Они придумали *seed bomb*, шарики из биогумуса, семян и быстрорастворимой оболочки.*

В разных странах мира стали возникать очаги «партизанских» движений, выступающих за внеплановое, неординарное озеленение урбанистических пейзажей.



Джерард Уинстенли и Джонни Чапман - с именами этих людей так или иначе связывают появление термина "партизанское садоводство".

Англичанин Джерард Уинстенли был идеологом возникшего в середине 17-го века движения диггеров - представителей сельской бедноты, ставивших своей целью создание нового общественного строя, при котором вся земля находилась бы в общем владении. Способ борьбы за новый строй диггеры избрали вполне мирный: вооружившись лопатами, они принялись вскапывать до того момента никогда не возделывавшиеся земли, привлекая, так сказать, внимание к проблеме.

«Земля – общее богатство»

Джерард Уинстенли

Джонни Чапман или Джонни Яблочное Зернышко - настоящая американская легенда. Живший в 18-19 веке, он прославился своим исключительным щедрым и незлобивым характером, миссионерскими действиями, а также безудержным стремлением посадить и вырастить как можно больше яблоневых деревьев.



JOHNNY APPLESEED.

from "A History of the Pioneer and Modern Times of Ashland County", by H. S. Knapp (1862).

В России движение Партизанское садоводство выделилось весной 2012 года. Активисты занимаются озеленением пустырей, заброшенных объектов и зелёным стрит-артом. Учат людей озеленять свои дворы, делая из них сад, объединяют людей уже занимающихся озеленением, разбрасывают и раздают семенные бомбы.



Движению зеленых партизан в России всего четыре года. Его организаторы живут в Москве, но постоянно общаются и обмениваются идеями с такими же энтузиастами из разных городов страны. Они вместе придумывают акции по посадке садов на пустующих городских территориях, проводят мастер-классы по изготовлению семенных бомб.



Один из методов партизанского озеленения – сидбомбинг, предусматривающий забрасывание на труднодоступные участки «семенных бомб» (шары из семян растений, гумуса и глины)





«И стебелек травы достоин
великого мира, в котором он
растет.»

Рабиндранат Тагор

«Культура не может
произрастать без экологической
культуры, а экологическая культура
вовсе не может состояться в условиях
бескультурия.»

*Данилов-Данильян Виктор
Иванович- российский экономист,
эколог, государственный деятель.*

Партизаны-оазеленители уверены, что любой город из серого и скучного можно превратить в яркий, уютный и экологичный, и для этого не нужны горы денег и специальное образование, осуществить это может любой человек.



*«Чем больше мы познаем неизменные
законы природы, тем все более
невероятными становятся для нас
чудеса.»*

Чарльз Дарвин



БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА ВНИМАНИЕ!